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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DA SOCIEDADE BRASILEIRA DE 
MATEMÁTICA APLICADA E COMPUTACIONAL  -  SBMAC. 

 

Aos dezenove dias do mês de setembro de dois mil e seis, às 18 horas, 
nas dependências do IMECC-UNICAMP, em Campinas/SP, reuniram-se 
os seguintes membros do Conselho e da Diretoria da SBMAC: José 
Alberto Cuminato, Haroldo Fraga de Campos Velho, Eliana Xavier 
Linhares de Andrade, Maria do Socorro Nogueira Rangel, Antônio José 
da Silva Neto, Sonia Maria Gomes, Maria Amélia Novais Schleicher, 
Cleonice Fátima Bracciali, Sandra Augusta Santos, Rubens Sampaio, 
Luis Felipe Feres Pereira, Edson Wendland, João Batista da Paz Carvalho 
para, sob a Presidência do Sr. José Alberto Cuminato,  deliberar sobre a 
seguinte Pauta, distribuída antecipadamente por correio eletrônico. 
 
Ordem do Dia: 

 
1. Balanço Financeiro referente ao período de Agosto/2005 a 
Agosto/2006. 
 
O Sr.  Edson Wendland, Tesoureiro da SBMAC, detalhou as atividades 
financeiras da associação no período de 01/08/2005 a 31/08/2006. 
Explicou os problemas burocráticos que a SBMAC enfrentou para a 
abertura da conta e com a transição das contas da antiga Diretoria para 
a nova, principalmente com relação a falta de alguns documentos 
bancários. Os membros do Conselho solicitaram que o Conselheiro 
Rubens Sampaio e o Tesoureiro Edson Wendland preparassem uma 
Planilha Financeira da Prestação de Contas detalhada, para 
apresentação na Sessão Ordinária da Assembléia, o que foi prontamente 
providenciado. Submetida à votação, a Prestação de Contas foi 
aprovada por unanimidade dos membros presentes.  O Conselheiro 
Rubens Sampaio foi escolhido, por aclamação, para apresentar o 
parecer do Conselho à Assembléia. 
 
 
2. Propostas de Local para os CNMAC’s 2007 e 2008. 
 
O Sr. Presidente apresentou a proposta de realização do CNMAC 2007 
em Florianópolis/SC, na Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC), 
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sob a coordenação dos Professores Mário Zambaldi, Firmin Sanforiano e 
Daniel Kozakevich. A data sugerida foi a da Semana da Pátria (de 03 a 
06/09/2007) pois não haverá aula na Universidade nesse período. Os 
Conselheiros aprovaram a proposta da realização do CNMAC, em 
Florianópolis e sugeriram, que para a próxima reunião do Conselho a 
comissão organizadora prepare uma proposta mais detalhada sobre o 
congresso. O associado Marcus Rocha, Coordenador da Regional 1 
(Amazonas, Pará, Acre) apresentou uma proposta para realização do 
CNMAC 2008 em Belém. Mostrou fotos da Universidade do Amazonas 
(UNAMA),  local onde poderia ser realizado o evento. O Conselheiro 
Rubens Sampaio afirmou que já participou de um evento naquele local 
e compartilhou da experiência que obteve, da dedicação dos alunos 
durante o congresso e a boa infra-estrutura que existe. O Conselho 
decidiu aprovar, em princípio, a realização do CNMAC 2008 em Belém, 
mas deliberou também que seria oportuna a apresentação, pelos 
proponentes, de uma proposta escrita mais detalhada no CNMAC de 
2007. 
 
 
3. Valor da anuidade 
 
O Sr. Presidente da SBMAC propôs o aumento da anuidade de R$ 60,00 
para R$ 100,00 para sócios efetivos e, 50% do novo valor para os 
sócios estudantes, a vigorar a partir de 2007 obtendo aprovação, por 
unanimidade, de todos os membros do Conselho. 
 
 
4. Avaliação do CNMAC  
 
Todos os Conselheiros elogiaram a organização do CNMAC, tanto do 
ponto de vista de conteúdo científico quanto da organização local.  
Todos reconheceram o grande trabalho da equipe da UNICAMP, 
coordenada pela Prof. Sonia Maria Gomes. Sugeriram que seja avisado 
aos participantes do próximo CNMAC  que aos que se inscreverem antes 
do congresso terá o material garantido, porém aos inscritos durante o 
evento, dependerá da quantidade de material disponível.  A Conselheira 
Maria do Socorro Nogueira Rangel sugeriu que o congressista, para 
ter direito ao Certificado de Participação,  terá que freqüentar um 
número mínimo de atividades do Congresso. Já o Conselheiro Rubens 
Sampaio discorda e propõe que não nos preocupemos com a freqüência 
dos participantes nas atividades do congresso, com o que, o Conselheiro 
Haroldo Fraga de Campos Velho concordou. Não houve votação 
sobre esse assunto. Uma outra sugestão é que, já no próximo CNMAC, 
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seja providenciado um aparelho de som para convidar os participantes 
para as palestras, sendo acatada a sugestão. 
O Sr. Presidente apresentou a relação de auxílios solicitados e 
concedidos para o CNMAC 2006, a saber: 

- CNPq:  R$ 40.000,00 
- CAPES: R$ 30.000,00 
- FAEPEX: R$ 8.000,00 
- FINEP: R$ 10.000,00 
- FAPESP: R$ 20.400,00 
- MEC:  R$ 50.000,00 (inscrições de alunos) 

 
Mini-simpósios: 
1. “Ciência do Petróleo”, de Luis Felipe Feres Pereira, foi financiado por: 

- PETROBRAS: R$ 22.000,00  
- CNPq:  R$ 8.000,00 

2. “Transporte de Poluentes no Meio Ambiente”, de Edson Wendland, foi 
financiado pela SBMAC. 

 
3. “Modelagem Matemática de Ações Ambientais em Reservatórios 
Hidráulicos”, coordenado pelos Profs. Antonio Castelo Filho e Norberto 
Mangiavacchi, teve o financiamento de  Furnas. 
 
 

5. Assuntos diversos 
 
Não houve. 
 

Nada mais havendo a tratar, às 19h30min, foi encerrada a reunião e  
lavrada a presente ata, que foi submetida por e-mail para a aprovação 
de todos os membros do Conselho presentes à reunião, a qual vai 
assinada por mim. 
 
 
 

José Alberto Cuminato 
Presidente da SBMAC e do Conselho  

(Biênio 2005-2007)  


